ОШ села Приозёрное

Отчет по военно-патриотическому воспитанию



Преподаватель-организатор НВиТП: Вознюк А.А.

Отчет

по военно-патриотическому воспитанию за 2023-2024 учебный год.

Цель: воспитание у подрастающего поколения чувства сопричастности к процессам обеспечения национальной безопасности Республики Казахстан и готовности внести свой личный вклад в защиту интересов страны.

Задачи:

- формирование у учащихся ценностей Казахстанского патриотизма, патриотического самосознания, чувства интернационализма;
- воспитание чувства гордости за боевые и героические традиции казахстанской армии;
- изучение с учащимися военно-спортивных приемов и отработка нормативов;
- привлечение молодежи к занятиям спортом и военно-прикладным видам;
- проведение профориентационной работы по привлечению учащихся в военные учебные заведения.

В течение 2023-2024 учебного года рамках военно- патриотического воспитания проведены следующие мероприятия:

- В рамках комплексного плана по реализации «Единой программы воспитания» и проекта «Жеткіншектің жеті жарғысы» с учениками 10-11 класса был просмотрен фильм про Вооруженные Силы Республики Казахстан. Учащиеся с большим удовольствием смотрели фильм, из которого узнали о ветеранах и военнослужащих ВСРК, войсках и военной технике, а также о службе в армии, и о том, как проводят отбор на воинскую службу в нашем государстве.
- в течение 1 четверти 2023-2024 учебного года с юношами старших классов велась подготовка к районному военизированному кроссу.
- В рамках плана пожарной безопасности в школе была проведена учебная эвакуация. Главной целью проведения учебной тренировки — всесторонняя проверка готовности школы по проведению быстрой и безопасной для здоровья и жизни работников и обучающихся эвакуации на случай пожара в школе.

Такие тренировочные эвакуации в школе проходят регулярно, с целью привить детям практические навыки действий в экстремальной ситуации.

- в рамках 5-летия Республиканского военно-патриотического движения «Жас сарбаз» прошел районный конкурс слоганов «Жас сарбаз ұраны» по итогам которого Самойленко Алина заняла 2 место.
- в период с 28 ноября по 1 декабря проводились областные соревнования «Айбын» в которых двое наших учащихся 11 класса Дубровин Иван и Кишкин Иван приняли участие в составе сборной команды Сандыктауского района.
- 5 декабря отмечается Международный день волонтёра, который призван поддержать важную роль волонтеров в обществе, их бескорыстный вклад в помощь нуждающимся и различным благотворительным и социальным инициативам.
- В рамках реализации «Единой программы воспитания» и проекта «Еңбегі адал жас өрен», учащиеся 10 класса посетили пенсионерку и бывшего работника школьной столовой Белкину Тамару Петровну. Ребята помогли очистить территорию двора от снега. Тамара Петровна поблагодарила ребят за помощь и великодушно угостила вкусными пирожками, которые когдато пекла в школьной столовой.
- В начале декабря с учащимися 11 класса ведется подготовка к районной олимпиаде по начальной военной и технологической подготовке.
- В рамках плана мероприятий посвященных 35-летию вывода войск из Афганистана с учениками 7,8,11 классов был просмотрен документальный фильм «Операция Вывод». Фильм в котором повествуется об истории вывода ограниченного контингента советских войск с территории Демократической республики Афганистан.
- 23 февраля прошли районные соревнования по стрельбе из пневматической винтовки «Снайпер» в которых приняли участие наши ученики: Кишкин Иван, Васильев Александр, Григоренко Альбина, Соклакова Глория. По итогам соревнований ребята заняли почетное 2 место и были награждены грамотами и медалями. Поздравляем победителей, желаем дальнейших успехов!

- 27 февраля с учащимися 9-11 классов была проведена профориентационная работа в ходе которой, вниманию учащихся были предложены видеоролики о военных ВУЗах и колледжах Республики Казахстан.
- В преддверии праздника 8 марта в школе была проведена конкурсная программа «А ну-ка, девушки!», в которой приняли участие девушки 6-11 классов.

Участницы мероприятия соревновались в различных конкурсах. Девчонки порадовали нас своим артистизмом, смекалкой, находчивостью, подняли всем настроение!

- В рамках проведения информационно-пропагандистских мероприятий, посвященных Всемирному дню Гражданской обороны в Республике Казахстан были проведены следующие мероприятия:
- с министрами МЧС Школьного Парламента была проведена беседа, с целью познакомить учащихся с функциями Гражданской обороны, с сигналами ГО и действиями населения в военное и мирное время, формировать у учащихся понятие «гражданская оборона», развивать навыки самостоятельных действий при возникновении ЧС, а также воспитания ответственности за последствия своих поступков, чувства долга, готовности прийти на помощь в трудную минуту.
- с министрами МЧС Школьного Парламента было проведено очередное заседание, целью которого является ознакомление министров с планом проведения учебно-тренировочных мероприятий.
- с учащимися 5-6 классов была проведена беседа на тему «Гражданская оборона», целью которой являлось ознакомление учащихся с алгоритмом действий при землетрясении.
- проведена учебная пожарная тренировка. Главной целью проведения учебной тренировки всесторонняя проверка готовности школы по проведению быстрой и безопасной для здоровья и жизни работников и обучающихся эвакуации на случай пожара в школе.

Такие тренировочные эвакуации в школе проходят регулярно, с целью привить детям практические навыки действий в экстремальной ситуации.

- в школе была организована выставка рисунков, учащиеся изобразили то, как они понимают, что такое «Гражданская оборона».
- среди юношей 7-11 классов прошли внутришкольные соревнования по выполнению военноспортивного комплекса. Ребята выполняли упражнения: подтягивание на перекладине, отжимание от пола, переход в упор с колена на колено. Итоги соревнований: 1место- Дубровин Иван, 2 место- Кишкин Иван, 3 место- Васильев Александр.
- 15 марта проведен районный онлайн-конкурс «Лучший объект образования в области гражданской обороны», посвященный Всемирному дню Гражданской обороны в Республике Казахстан под девизом: «Инновационные технологии на службе гражданской защиты». По итогам конкурса наша школа заняла почётное 3 место.
- 5 апреля прошли районные соревнования по выполнению военно-спортивного комплекса "Отан қорғаушы" в которых приняли участие парни нашей школы:

Дубровин Иван

Васильев Александр

Талгат Ерасыл

Тулегенов Айбек.

По итогам соревнований заняли 4 общекомандное место, немного уступив бронзовым призерам. В дисциплине " Отжимание от пола" Дубровин Иван занял 2 место.

- 8 апреля состоялось открытие месячника военно-патриотической работы, посвященного дню Победы «Мы помним, мы годимся!». Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач современной школы, ведь детство и юность самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине. Патриотизм одна из важнейших черт всесторонне развитой личности и отличительное качество граждан.
- с учениками 8 класса был просмотрен легендарный фильм про войну с немцами «4 часа до войны».
- среди юношей 6-8 классов прошли соревнования Асық ату. Национальные игры это историческое наследие, закрепленное вековым опытом и жизнью многих людей, это память народа, связывающая прошлое и настоящее. По итогам соревнований победителем стал ученик 8 класса Талгат Ерасыл.
- В преддверии празднования Дня защитника Отечества и Дня Победы во всех классах проведены уроки мужества «Жеңіс деген шат күлкісі баланың». В ходе мероприятий учащиеся просмотрев видеоролики, узнали о значимости этих праздников, о героях Великой Отечественной войны, читали стихотворения. А также ознакомились с биографией нашего

земляка, погибшего при исполнении служебных обязанностей, сотрудника ОВД Б.К. Козганбаева.

- проведены классные часы, посвященные Дню защитников Отечества.

Мероприятия проходили с элементами соревнований, направленных на развитие интереса к военному делу: «Подъём», «Быстрее, ловчее, сильнее», «Всезнайка». Мальчики активно принимали участие в конкурсах, рассказали стихи наизусть.

- В рамках плана по реализации «Единой программы воспитания» с воспитанниками предшкольного класса проведена беседа на тему «Они сражались за Родину». Ребята познакомились с подвигами героев казахстанцев воевавших в Великой Отечественной Войне, активно участвовали в беседе, рассказывали стихотворения, слушали песни военных лет.В завершении беседы все вместе спели песню «День победы».
- В рамках месячника военно-патриотической работы, посвященного Дню победы «Мы помним, мы гордимся», среди учащихся 1-4 классов прошел конкурс рисунков «Мы против войны». В конкурсе приняли участие 14 учащихся. Места распределены следующим образом:
- 1 класс
- 1 место Малгождарова Нурым
- 2 место Кунц Владимир
- 2 класс
- 2 место Степахин Артём
- 4 класс
- 2 место Денисова Алёна
- 3 место Мамедова Мадина
- -Даже через много лет война рисует в памяти людей страшные картины: голод, разруху, смерть, потери. Но мы обязаны помнить и осознать, что наша свобода и благополучие стоят дорого, и мы должны ценить их, а также бережно относиться к достижениям и историческому наследию нашего народа. С учениками 3 и 4 класса прошла беседа у памятника "Чтобы помнили". Дети прочитали стихи и возложили цветы, чтобы почтить память о подвигах своих прадедов.
- 6 мая проведена общешкольная линейка, посвящённая Дню Защитника Отечества и Дню Победы.

День защитника Отечества олицетворяет глубинную связь славных традиций служения Родине наших героических предков и нынешних поколений. Защита Отечества — священный долг и ответственная миссия. Истинные патриоты, верные воинской присяге, всегда были в особом почёте у народа. Но мы никогда не забудем подвиги наших героев, павших в годы Великой Отечественной Войны.

В ходе мероприятия учащиеся читали стихотворения, почтили память героев минутой молчания.

- 6 мая в ОШ села Максимовка прошли ежегодные соревнования по военно-прикладным навыкам среди учащихся школ Сандыктауского района на приз Героя Советского Союза Колбасова Н.И. По итогам соревнований команда нашей школы заняла почётное 3 место. Поздравляем ребят, желаем дальнейших успехов и побед!
- 9 мая коллектив школы принял участие в митинге, посвящённом памяти погибшим в Великой Отечественной войне.
- 24 мая в нашей школе прошел урок на тему «Сагадат Кожахметович Нурмагамбетов- Батыр, рожденный для народа», посвященный 100-летнему юбилею со дня рождения.

Сагадат Нурмагамбетов-человек легендарной судьбы посвятил службе в армии более 50 лет, участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза, Халык Каһарманы, первый министр обороны Республики Казахстан.

Его жизненный путь- история преемственности традиций мужества, пример служения своему народу.

- с 3 по 7 июня на базе нашей школы проведены УПТС для учащихся 10 классов Сандыктауского района.

Все проведенные мероприятия имели большое познавательное и воспитательное значение. Работа по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения будет продолжена в течение следующего учебного года.













